

## Информация об итогах летней оздоровительной кампании в 2023 году в Опаринском муниципальном округе

Одним из важных направлений работы управление образования Опаринского муниципального округа является организация отдыха и оздоровления детей в каникулярный период.

Основными задачами летней оздоровительной кампании 2023 года:

- Организация полноценного отдыха; общее оздоровление воспитанников, укрепление их здоровья.
- Создание условий для организованного отдыха детей.
- Укрепление здоровья, содействие полноценному физическому и психическому развитию.
- Приобщение ребят к творческим видам деятельности, развитие творческого мышления.
- Формирование культурного поведения, санитарно – гигиенической культуры.
- Развитие потребности и способности ребенка проявлять свое творчество.
- Формирование положительного отношения родителей к работе органов школьного самоуправления и привлечение их к участию в этой деятельности.

Ежегодно в школах работают летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием. Лагеря работали в 5 школах: 3 муниципальных школы - МКОУ СОШ п. Маромица, МКОУ СОШ п. Речной, МКОУ СОШ п. Заря и 2 государственные – КОГОбУ СШ пгт Опарино, КОГОбУ ШИ ОВЗ пгт Опарино.

Основной задачей летних оздоровительных лагерей на базе школ являлось, прежде всего, сохранение и укрепление здоровья подрастающего поколения, воспитание морально – волевых качеств и чувств коллективизма, формирование позитивного отношения к жизни.

Летние оздоровительные лагеря для детей с дневным пребыванием реализовывались в сроки: МКОУ СОШ п. Маромица, МКОУ СОШ п. Заря с 01.06.2023 по 27.06.2023, МКОУ СОШ п. Речной с 05.06.2023 по 29.06.2023, КОГОбУ СШ пгт Опарино с 01.06.2023 по 23.06.2023, КОГОбУ ШИ ОВЗ пгт Опарино с 01.06. по 22.06.2023 г. Продолжительностью смены – 18 дней. Количество детей, посещавших лагерь на базе муниципальных образовательных организаций – 72 человека, на базе государственных образовательных учреждений – 65 человек.

Зачисление детей производилось на основании заявлений родителей.

В режиме летнего лагеря было предусмотрено двухразовое питание, оздоровительные мероприятия, образовательно – оздоровительная программа. Дети находились в оздоровительном лагере с 09:00 до 15:00.

Всего трудоустроено детей в образовательных организациях на 01.09.2023 года – 113 человек.

В распоряжении детей были: отрядные комнаты, спортивная площадка на открытом воздухе для подвижных игр, спортивный зал. Имелись настольные игры, шашки, спортивный инвентарь. Оформлены уголки безопасности.

В целях создания условий для эффективной работы летнего лагеря, организации отдыха детей была принята программа деятельности летнего пришкольного лагеря. Мероприятия планировались на любой вкус - от веселых до серьезных, от трудовых до интеллектуальных, творческих. Каждый, кто не ленился, принимал участие в отрядных или общелагерных мероприятиях, находил себе занятие по душе.

Воспитательная работа была организована в соответствии с планом воспитательной деятельности и велась в лагере по следующим направлениям:

- Спортивно – оздоровительное
- Нравственно – патриотическое
- Досугово – познавательное
- Творческое
- Профилактическое: основы безопасности жизнедеятельности.

План мероприятий, проводимых в оздоровительном лагере, составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и направления воспитательной концепции.

Во время оздоровительной смены в пришкольном лагере с дневным пребыванием детей предусматривалось максимальное время для пребывания детей на свежем воздухе в целях использования естественных природных факторов в целях закаливания. С интересом ребята принимали участие в «Веселых стартах», спортивных соревнованиях, эстафетах «Мы за ЗОЖ!», соревнованиях по «Мини – футболу», конкурсе рисунков на асфальте, композиций из природного материала и ежедневных подвижных играх. Были проведены мероприятия по темам «День Пушкина», «День России». Воспитательные мероприятия, проводимые педагогами, развивали интеллектуальные и творческие способности ребят – это «Поле чудес», викторина «Знай и люби свой край», рассказы о пользе местных лекарственных трав.

22 июня 2023 года дети пришкольного лагеря приняли участие в торжественном мероприятии, посвященному дню памяти и скорби (начало Великой Отечественной войны).

Массовые мероприятия являются значительными событиями в жизни летнего оздоровительного лагеря. Они необходимы для создания приподнятого эмоционального настроения, творчества, для организации взаимодействия детей. Воспитательная работа лагеря способствует снижению правонарушений среди несовершеннолетних в каникулярный период.

Хочется сделать вывод, что работа лагерей прошла интересно. Дети смогли себя реализовать по своим возможностям, проявив активность и инициативу, укрепили здоровье, у многих появилось желание участвовать в работе лагеря на следующий год.

---